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Me ei näe Piiblis Jeesust ku-
nagi oma patte tunnistamas, 
kuna Temas ei olnud pattu. See 
on üks koht, kus peame tege-
ma Jeesuse õpetuse, mitte te-
gude järgi. Johannes kirjutab: 
Kui me ütleme: „Meil ei ole pat-
tu”, siis me petame iseendid ja 
tõde ei ole meis. Kui me oma 
patud tunnistame, on tema us-
tav ja õige, nõnda et ta annab 
andeks meie patud ja puhas-
tab meid kogu ülekohtust.  
(1. Jh 1:8-9).

Kellele me oma patte 
tunnistama peame?  

Oleme harjunud oma eksi-
musi Jumalalt andeks paluma, 
mis on hea ja õige, aga meid 
on kutsutud enamaks. Oma 
pattude tunnistamine Jumala-
le, aga mitte inimestele enda 
ümber, on silmakirjalik, kuna 
jätab teistele mulje, et kõik on 
hästi, mina elan oma kõige pü-
hamat elu. Tegelikult ehitab 
see ühest küljest müüri inimsu-

hete vahele, kuna ei julgeta ja-
gada oma tegelikku elu, ja tei-
sest küljest paotab ust saata-
nale, tekitades võimaluse rün-
nata süümepiinade või tagasi-
langemise kaudu.  

Kas ma pean oma patte 
kõigile tunnistama?  

Läbipaistev elu on vabastav 
elu. Varjamine ja vaiba alla 
pühkimine toodab hirmu ja 
vassimist. Ole ehtne kõigi ini-
mestega, aga vali endale min-
gi väiksem seltskond, kellele 
saad tunnistada ja jagada kas-
või igapäevaselt – ei pea ju 
alati isegi silmast silma kokku 
saama. Selline grupp aitab 
üksteist joonel hoida, toetab 
jõuga, nõuga ja loomulikult 
palves. See võib olla ko-
dugrupp, rakugrupp või isegi 
üks usaldusväärne sõber või 
pastor. Algus võib olla hirmu-
tav, olenevalt kui avatud keegi 
on, aga tulemus on vabastav ja 
ülesehitav. Lisaks pattudele 
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saab selliste inimestega jaga-
da juba kiusatusi, millega pa-
rasjagu võitleme ning selle 
kaudu mõni halvem tagajärg 
ära hoida.  

Tunnistage siis üksteisele pa-
tud üles ja palvetage üksteise 
eest, et te saaksite terveks!  
(Jk 5:16)

Mis takistab pattude 
tunnistamist?  

Hirm teiste arvamuse ees; 
uhkus, mis ei tunnista viga, 
vaid õigustab seda; ükskõik-
sus, mis tuleneb „igaüks on 
vaba tegema, mida soovib“ 
suhtumisest ning Jumala sõna 
olulisuse vähenemisest; hirm 
andestamatuse ees, kui peame 
tunnistama oma pattu inime-
sele, kelle vastu oleme eksi-
nud; „õigete inimeste“ puudu-
mine meie elus. Põhjuseid on 
mitmeid ja mõned nii salaka-
valad, et me isegi ei saa aru, 
mis meid takistab. Siin on mul 
kaks soovitust. Kui sa tead, 

mõnda takistust, siis hakka te-
gelema selle ületamisega ja 
ülejäänud takistused too Ju-
mala ette palves. Palu tundlik-
ku südant.  

Kes oma üleastumisi varjab, 
ei jõua sihile, aga kes neid tun-
nistab ja need hülgab, leiab 
armu. (Õp 28:13)  

Patu tunnistamisega peab 
kaasas käima ka 
meeleparandus.  

Tahe muuta oma käitumist, 
kuna tegu ei olnud Jumalale 
meelepärane.  Jah, me kahet-
seme ühte ja sama pattu väga 
mitu korda, aga pääste on 
meie jaoks ikkagi olemas. Sest 
head, mida ma tahan, ma ei 
tee, vaid paha, mida ma ei 
taha, ma teen – selline on inim-
loomus. Jeesuse veri on kat-
nud nii mõeldamatult suured 
patud kui ka pisikesed eksimu-
sed.  
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TEGEMISI JA TEATEID 
JUTLUSTE SEERIA „KUI KIUSATUS KIUSAB“ 

03.03 Urmas Roosimaa

10.03 Toivo Pilli

17.03 Rait Tõnnori

24.03 Hannes Keernik 

Märtsikuus on Salemi kiriku püha-
päevased jutlused koondatud te-
maatilisse seeriasse „Kui kiusatus 
kiusab“. Tutvume mõnede oluliste 
piiblitekstidega kiusatuse ja katsu-
muste kohta, usaldame ka ennast 
Jumala hoolele ja poolele, ka siis kui 
peame kiusatustest läbi minema. 
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EKB liidu kogudustes, nii ka Salemis, toimub 17. 
märtsil seminari pühapäev. Sel päeval külastavad 

kogudusi seminari õppejõud ja tudengid, teenides 
kaasa jumalateenistustel. Salemi kogudus annab selle pü-
hapäeva korjandusest poole seminari töö heaks. Tule lah-
ke annetusega ja olgu selle üle Jumala õnnistus! Palveta-
me seminari tudengite ja õppejõudude eest! Salemi ko-
guduses on sel päeval külas Oleviste koguduse pastor ja 
kaastööline Rait Tõnnori, kes praegu õpib seminaris ma-
gistriõppes. 

17. MÄRTS 
SEMINARI PÜHAPÄEV 

Salemi koguduse iga-aastane üldkoosolek toimub 
17. märtsil pärast hommikust jumalateenistust. 
Varu natuke rohkem aega tavalisest, et rahulikult ja 
palvetavas meeles kuulda koguduse elust nii aruan-
deid möödunud aasta kohta kui ka vaadata tulevikku. 
Heidame pilgu koguduse tegevusele ja majandustule-
mustele. 

17. MÄRTS 
KOGUDUSE ÜLDKOOSOLEK 

10. märtsil algab Salemi kogudusekool. Kui soovid 
liituda Salemi kogudusega, või vajad oma usus 
selgust, siis on kogudusekoolist sulle abi. Meie tee-
madeks on: Mida tähendab saada päästetud? Mis tä-
hendus on ristimisel ja pühaõhtusöömaajal? Kuidas elada 
kristlase ja koguduse liikmena tänapäeva maailmas? Tere 
tulemast! Kui sul on sõber, keda tahaksid tuua koguduse-
kooli, siis tule temaga koos. Koguneme pühapäeval, 10. 
märtsil kell 10 pastor Toivo Pilli kabinetis. 

10. MÄRTS 
KOGUDUSEKOOL 



PALVE- JA ÜLISTUSÕHTU „TARTU PALVED“ 

Salemi kirikus toimub vaiksel laupäeval, 30. märtsil kell 18 ülistus- 
ja palveõhtu „Tartu palved“. See on igati kohane vaikse laupäeva 
tähistamiseks ja oma linna, maa ja rahva eest palvetamiseks. Tere-
tulnud on kõigi Tartu koguduste inimesed ja linnarahvas. Võib tulla 
tänu- ja eestpalvetega. Hea võimalus oma elu täiesti Jumala kätte 
usaldada. Jutlustab Meego Remmel. Kuuleme mitmeid tunnistusi. 
Ülistust juhib Music Jam Band. 
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PIIBLITUNNID MÄRTSIS 

14.03 Maarja salvib Jeesust Betaanias 
(Mk 15:3–9) Adele Vaks

21.03 Jeesus puhastab templi (Lk 19:45–48) Peeter Tamm

28.03 Suur neljapäev: Jeesuse ülempreesterlik 
palve (Jh 17) Einike Pilli

04.04 Ülestõusnu läkitus (Mt 28) Urmas Roosimaa 

14. märtsist kuni 4. aprillini toimuvad Salemi kirikus neljapäeviti 
piiblitunnid „Maailmaajaloo suur nädal“, mis käsitlevad Jeesuse 
elu viimase nädala sündmusi. Veebruaris-märtsis on piiblitunnid 
Hesekieli raamatust Vanast Testamendist. Seejärel pöördume 
Jeesuse elu poole ja valmistame end kannatusnädalaks ja üles-
tõusmispühadeks. Nagu neljapäeval sõna ja palve õhtutel alati, 
on ikka võimalus vabapalveks ja eestpalveteks.  
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Teema Jutlustaja

07.04 Kus mu annid on? Erki Tamm

14.04 Vaimuannid ja 
vaimuviljad Toivo Pilli

21.04 Varustatud vaimulikuks 
sõjapidamiseks Urmas Roosimaa

28.04 Kuidas oma ande 
rakendada? Bill Ankerberg 

7.–28. aprillil toimub Salemis jutluste seeria „Vaimus va-
rustatud“.  Kus mu annid on? Vaimulik sõjapidamine. Tee-
nimise tööriistad. Kuidas oma ande rakendada? Jutlusta-
vad: Erki Tamm, Toivo Pilli, Urmas Roosimaa, Bill Anker-
berg. 

KANNATUSNÄDAL JA ÜLESTÕUSMISPÜHAD 
Sel aastal on palmipuudepüha 24. märtsil, millele järgneb suur nä-
dal ehk kannatusnädal. Suur reede langeb sel aastal 29. märtsile ja 
31. märtsil on ülestõusmispühad. Kristlikus maailmas on ülestõus-
mispühad väga oluline tähtpäev, nii nagu jõuludki. Märgi see aeg 
oma kalendris ja tähista seda koos koguduse ja perega!  



KÕIK RISTI ALLA! 

SALEMI SUVISED SÜNDMUSED 

Igal õhtul, kuni 30 märtsini, kell 18.00 (välja arvatud pühapäevad, 
mis on Jeesuse ülestõusmise rõõmu märgiks) koguneme Salemi 
kirikusse risti alla. Loeme Psalme ja Uue Testamendi peatükke ning 
palvetame. Meie fookuses on Salemi kogudus, eemale jäänud liik-
med, haiged ja nõrgad, uus põlvkond. Me palvetame ärkamise eest, 
samuti meie maa ja rahva eest. Risti alla saame jätta kõik, mis vaja 
maha panna. Kellel vähegi võimalik, kasutame seda perioodi ka 
paastumiseks. Paastumine on oma mina allutamine, mille väljendu-
seks on kasinus toitumisel ja meelelahutusest loobumine. Paastu-
mine tähendab meeleparandust ning pühendumist Jumala tahte 
teostamisele. 

Pane endale kalendrisse kirja Salemi koguduse sündmused suvel! 

• 7. juunil – Kirikute öö 

• 16. juunil – Salemi koguduse 105. aastapäev 

• 16. juunil – Tartu vabakoguduste kalmistupüha 

• 12.–14. juulil – Lastelaager Moostes 

• 15.–18. augustil – Koguduse laager Nuutsakul 
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SÜNNIPÄEVAD MÄRTSIS 
3

Maria Keernik 
Aino Meitern
Kristen Roose

5 Tuudur Tilk

6 Marie Agathe Laugesaar 
Piia Paloots

9 Laura Jõgar

14 Taimi Aid

15 Helena Luude

16 Vjatšeslav Sõsa 

Lilian Palu 17

Viive Jürgens 20

Ingrid Põllumäe 22

Leelo Tõnno 23

Imre Merits 25

Ellen Kuusik 
Tuuli Geetsia Tšaškin 27

Jüri Roots 29

Taivo Aarna
Kristiina Ernits 31 
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Tunnistame, 
mida Jumal on meie elus teinud. 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenimi-
se jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõrgad. 
Salemi liikmetest on hooldekodus: Ilma-Koidu Jõe, Taimi Aid, Ellen 
Kuusik, Helgi Pauts. Külasta neid! 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Palvetame nende eest, kes aitavad Salemi 
noortetööd teha. Palvetame noortekate ja nendel osalejate eest, sa-
muti korraldava meeskonna eest! 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Palvetame, et lastetöö meeskonnal 
oleks rõõmu ja jõudu – ning palju abilisi selle töö tegemiseks. 

PALVETAME PALVEPARTNERI EEST.  Salemi palvepartneriks 2024. aastal on Jõ-
geva kogudus, kus pastoriks on Viljar Roosimaa. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et Venemaa agressioon Ukrai-
na rahva vastu lõpeks õiglase rahuga. Palvetame pastor Leonidi 
eest, kes teeb vaimulikku tööd Myroslavlis, Zytomiri oblastis. Tema 
kogudus ei ole suur, aga kohaliku rahva jaoks on see oluline vaimu-
lik majakas. 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Ra jando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

SÕNA JA PALVE HOMMIKUD 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis.

Juhatab Jutlustab Muusika
03.03 Urmas Roosimaa Urmas Roosimaa Ülistuskoor

10.03 Aarne Põder Toivo Pilli Salemi bänd

17.03 Toivo Pilli Rait Tõnnori Ühislaulud

24.03 Roland Roose Hannes Keernik Ühislaulud

29.03
Suure reede jumalateenistus kell 15

Urmas Roosimaa Urmas Roosimaa Piret Rips ja 
Lisete Jürgenson

31.03
Ülestõusmispühad
Ilmar Sirkel Toivo Pilli Ülistuskoor

07.04 Urmas Roosimaa Erki Tamm Ühislaulud

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja FB lehel 
„Tartu Salemi Baptistikogudus“.

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

SÕNA JA PALVE ÕHTUD 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum Juhatab
07.03 Urmas 

Roosimaa Adu Saar

14.03 Adele Vaks Harli Jürgenson
21.03 Peeter Tamm Sulev Kivastik

28.03 Einike Pilli Urmas 
Roosimaa

04.04 Urmas 
Roosimaa Adu Saar 

Rohkem teavet FB lehel  
„Tartu Salemi Noored“. 

REEDETI KELL 19 
NOORTEÕHTUD 


